

Panista propone blindar iniciativa popular

El diputado del PAN, Héctor Álvarez Contreras, presentó al pleno del Congreso local la iniciativa de decreto que reforma el artículo 433 y deroga el 437 del Código Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, referente a la figura de iniciativa popular.

Como instrumentos de participación ciudadana, la Constitución local y el Código Electoral contemplan el referéndum, el plebiscito y la iniciativa popular. Sin embargo, en esta última categoría y según lo indicado en los artículos 433 y 437, los ciudadanos no pueden proponer la creación, reforma, adición, derogación o abrogación de normas y leyes referentes a las materias fiscal, hacendaria, presupuestal y económica.

"Es necesario que cualquier ciudadano pueda hacerlo, los ciudadanos deben tomar parte en la presentación de iniciativas sobre estos temas; como sociedad se debe construir la democracia día con día a través de la participación de la ciudadanía", declaró el diputado Álvarez.

Protección a no fumadores

Álvarez Contreras presentó otra iniciativa a nombre de la fracción del

PAN en la que se reforman los artículos 128, 128 bis y se agrega una fracción al artículo 252 de la Ley Estatal de Salud, y la iniciativa de Ley para la Protección de los No Fumadores del Estado de Jalisco.

Otros estados ya cuentan con estas reformas a nivel estatal, pero en el Congreso de nuestra Entidad se mantienen en la congeladora.

Por ello presentó un exhorto al propio Congreso para que la iniciativa retirada en la 58 Legislatura —que versa sobre la misma materia— se turne de nueva cuenta a comisiones para su dictaminación.

En el apartado de sanciones, se propone una multa de 10 a 100 días de salario mínimo (550 a cinco mil 500 pesos) a quien fume en los establecimientos o áreas en donde esté prohibido fumar.

Además, se establece una multa de mil a dos mil días de salario mínimo (55 mil pesos), a los propietarios, poseedores o responsables de los locales cerrados, establecimientos o medios de transporte, que permitan fumar a los clientes y usuarios.

El diputado propone además crear un reglamento interno para la Protección de No Fumadores del Poder Legislativo, ya que como edificio público deberá tener y respetar áreas exclusivas para fumadores.

Urge Guzmán avalar seguridad

ASÍ LO DIJO



“Ojalá que podamos contar pronto con la aprobación de este paquete

de 15 leyes que están en sus manos desde marzo del año pasado”.

Fernando Guzmán
Secretario general de Gobierno

► Pide a diputados que aprueben paquete de varias leyes enviado desde el 2009

Rebeca Herrejón

El Secretario general de Gobierno, Fernando Guzmán Pérez Peláez, solicitó a los diputados locales que apuren la aprobación del paquete legislativo sobre seguridad, que está en sus manos desde marzo del 2009.

Cuestionado sobre el clima de inseguridad en el Estado y la

petición de legisladores para que se apliquen pruebas de confianza que permitan determinar que no existen infiltrados del crimen organizado en las corporaciones policiacas, Pérez Peláez reviró la petición del Legislativo, solicitándoles más obras que pactos o palabras.

“Ojalá que los diputados puedan aprobar la reforma que está en sus manos, que precisamente habla del control de confianza incluso de jueces, que es la última parte de la cadena de inseguridad”, indicó el funcionario estatal.

“Qué bueno que tengan esa preocupación, ojalá que podamos contar pronto con la aprobación de este paquete de 15 leyes que

están en sus manos desde marzo del año pasado, que permitirían fortalecer mucho la seguridad de Jalisco”.

El 25 de marzo del 2009, el Gobernador de Jalisco, Emilio González Márquez, envió al Congreso del Estado un paquete de iniciativas de ley en materia de seguridad y justicia, para adecuar los ordenamientos estatales y tratar de erradicar hechos delictivos.

Pérez Peláez asistió ayer como invitado especial al décimo sexto Concurso Gastronómico, organizado por el Banco de Alimentos en la Plaza Cihualpilli, de Tonalá, al igual que el Alcalde Antonio Mateos, y sus respectivas esposas.

Niega injerencia

› Si hay pruebas sobre corrupción deben presentarse y sancionarse, dice

Eric Sepúlveda
CORRESPONSAL

PUERTO VALLARTA.- La dirigente nacional del PRI, Beatriz Paredes Rangel, manifestó que ante los supuestos hechos de desvío de recursos tanto en el Congreso del Estado como en la pasada Administración del Ayuntamiento de Puerto Vallarta, el Comité Ejecutivo Nacional no tiene injerencia alguna en ninguno de los casos.

En el Congreso estatal, al Secretario general, Carlos Corona, se le acusa de presuntos excesos en compras e irregularidades, a lo que la dirigente priista determinó que no le corresponde al partido la toma de decisiones de las instancias legislativas.

"El Comité Ejecutivo Nacional es absolutamente respetuoso de la dinámica de las entidades federativas, el PRI es un partido federalista, nosotros no tenemos injerencia en los nombramientos que determinan nuestros grupos parlamentarios o los Ayuntamientos", señaló.

Paredes Rangel también respondió ante el supuesto caso de desvío de recursos que se le atribuye al Gobierno de Javier Bravo Carbajal durante su gestión al frente del Ayuntamiento de Puerto Vallarta, donde también se le acusa al actual Alcalde, Salvador González Reséndiz, de no proceder legalmente ante las acusaciones.

La dirigente del partido argumentó que los asuntos que atañen al PRI son más de carácter nacional, pero aclaró que si en cualquiera de los casos se presentan pruebas que dejen ver hechos corruptos o ilícitos, se debe actuar conforme lo marca la ley y no ser

omisos de ningún delito.

"Evidentemente hay otros asuntos, otros temas de carácter nacional mucho más trascendentes para nosotros, pero nuestro carácter es que cuando haya cualquier acción fundada con pruebas donde se demuestre que haya habido abuso o corrupción, se tiene que actuar conforme a derecho", expresó.

"Es es nuestro criterio, se tiene que aplicar la ley, cuando hay elementos, actuaciones, cuestiones que generan suspicacias y sospechas, si hay pruebas y hay formas de demostrar que hubo desviaciones o abusos, que se actúe conforme a derecho, son asuntos que corresponden a ámbitos de

ejercicio de poder público".

Al ser cuestionada sobre qué opinión le merecían ambos casos, ya que a Carlos Corona y Salvador González Reséndiz se les señala como sus "ahijados", la priista se deslindó ante tales declaraciones.

"Yo tengo muchos correligionarios en Jalisco, si usted supiera cuánta gente dice que tiene relaciones con Beatriz Paredes desde que ganamos, muchísimos. Jamás he sido una gente que crea que ni el uso de los nombres de personalidades sirva para nada ni el influentismo sea una manera de hacer política, yo lo rechazo categóricamente", puntualizó la lidereza del tricolor.



› Beatriz Paredes acudió a la toma de protesta del Organismo Nacional de Mujeres Priistas.

El alcalde Miguel Castro dice que ya pidió información técnica para analizar el proyecto

Ejecutivo ya le "vende" la Vía Exprés a Tlaquepaque

• El secretario de Gobierno pide a diputados locales que respalden la obra

Guadalajara • Elizabeth Rivera Avelar

Las gestiones del gobierno de Jalisco para convencer a los gobiernos municipales de avalar la Vía Exprés ya arrancaron. El presidente municipal de Tlaquepaque, Miguel Castro Reynoso, indicó ayer que ya inició el diálogo para analizar el tema y que él ya pidió al Ejecutivo información técnica.

"Ya entablé comunicación con el gobierno del estado para que podamos revisar la parte técnica de la Vía Exprés; yo creo que nadie puede rechazar un proyecto, por debatible que sea, si no se conoce la información técnica", señaló.

Castro Reynoso indicó que, una vez que conozca los detalles del tema, efectuará observaciones



FOTOS: TONATIH FIGUEROA

El alcalde Miguel Castro opinó que, sin información, "nadie puede rechazar un proyecto, por debatible que sea"

"propositivas" que buscarán "que este proyecto pueda caminar. A partir de ello, yo estaré haciendo un pronunciamiento sobre

mi visión de la Vía Exprés en Tlaquepaque, y tengan la seguridad de que será muy respetuoso: será basado sólo en elementos

técnicos, criterios técnicos, y no políticos", dijo.

El primer edil de Tlaquepaque dijo que le interesa revisar con el

Ejecutivo los accesos y las salidas de la vía, la situación topográfica, las condiciones sociales, medio ambiente y la movilidad para precisar cómo impactaría el proyecto las áreas de toma y descarga de peaje.

Explicó que el proyecto desemboca en dos arterias importantes de Tlaquepaque en donde en estos momentos hay conflictos viales: una es la carretera a Chapala a la altura del hotel El Tapatío y la otra es prolongación Lázaro Cárdenas muy cerca del nodo Revolución, adelante de la Unión Ganadera, entre Glendale y Río Seco.

Señaló que la próxima semana espera tener las primeras observaciones al proyecto.

Entrevistado por separado, el secretario general de Gobierno, Fernando Guzmán Pérez Peláez, señaló que espera que el tema avance en el Congreso del Estado pues, dijo, con el proyecto se resolvería "en buena medida" el tráfico en la zona sin que haya que ejercer recursos públicos.

Recordó que se requiere la autorización del Congreso para poder lanzar la concesión, pues se planea otorgar a 30 años y a la par se tiene que obtener el aval de los ayuntamientos de Zapopan, Guadalajara y Tlaquepaque.

"Los diputados deben de estar ocupados y preocupados en que el progreso de Jalisco no se detenga, que no nos quedemos atorados en el tránsito o el progreso", afirmó. ■

Festejo



Panistas felicitan a Héctor Varela

OC | Redacción Un gran número de panistas, entre ellos el secretario general de Gobierno, Fernando Guzmán Pérez Peláez, asistieron ayer a la celebración del cumpleaños de Héctor Varela Borondón, director de Proyectos de Políticas Públicas del Gobierno del Estado. Hubo brindis, música de banda y mucha conversación sobre política.

Foto: Roberto Saucedo

CÚPULA



S. CABAÑAS

DÉSDÉ PUERTO VALLARTA y para el Congreso local, se alcanzó a escuchar: 'Fueraaaa abajooo!'.

LA LIDERESA NACIONAL del PRI, **Beatriz Paredes**, fue directísima al deslindarse ayer de su ex dirigente juvenil y actual secretario general del Congreso local, **Carlos Corona**, quien ha sido señalado por malos manejos.

CUANDO LE PREGUNTARON del que se creía su pupilo, así como del ex Alcalde de Vallarta, **Javier Bravo**, Paredes respondió que su comité no se mete en los nombramientos que hacen sus grupos parlamentarios locales. ¡Tómala!

Y QUE en cualquier caso en el que se tengan evidencias de 'abuso o corrupción', se tiene que actuar conforme a derecho. ¡Duro!

Y REMATÓ: 'Si usted supiera cuanta gente dice que tiene relaciones con Beatriz Paredes desde que ganamos, muchísimos'. ¡...Y adiós!

POR CIERTO, AYER Puerto Vallarta convocó al priísmo regional ante la visita de la tlaxcalteca.

ALLÍ ESTUVIERON escoltándola siempre 'Los Tres Alegres González': **Rafael** padre, presidente estatal del PRI; **Rafael** hijo, dirigente del tricolor vallartense, y **Salvador**, Alcalde del puerto.

TAMBIÉN LA ACOMPAÑARON los diputados **Arturo Zamora** y **Antonio Marrufo**, el senador **Ramiro Hernández** y el dirigente estatal de la CTM, **Rafael Yerena**.

IGUAL LLEGARON priistas de Nayarit: el senador **Raúl Mejía**, quien quiere suceder al Gobernador **Ney González**, y el Alcalde de Bahía de Banderas, **Héctor Paniagua**.

NO, SI HASTA parecía visita presidencial... ¿o aspiracional?

EL QUE NO ACUDIÓ fue el albiazul. Ayer se esperaba que también visitara Puerto Vallarta el dirigente nacional de Acción Nacional, **César Nava**.

PERO NO ESTUVO, al menos, en la clausura de la reunión nacional de Alcaldes de extracción panista.

SIN EMBARGO, hay quienes aseguran que estuvo en el puerto una noche anterior.

UNA CURIOSIDAD: JALISCO tiene, oficialmente, dos Secretarios de Vialidad.

DE ACUERDO CON la nómina del Poder Ejecutivo, **Diego Monraz** ocupa la plaza y tiene la responsabilidad.

PERO AÚN APARECE **José Manuel Verdín** con el mismo cargo, aunque con la categoría de 'invalidez' y percibiendo un salario mucho menor al de un titular de despacho.

POR CIERTO, a Monraz se le vio activo el jueves por la noche, durante el operativo que implementó Vialidad para el juego inaugural del Estadio Omnilife.

EL SECRETARIO circuló como acompañante de un agente motociclista, pero... ise le olvidó ponerse el casco!

Y PA' PRONTO los futurólogos opinaron que ni fue olvido ni distracción...

ASÍ LO PLANEÓ para que los aficionados lo vieran trabajando... o para ganar votos en el 2012.

QUIEN ANDA de plácemes en estos días es el escritor **Germán Dehesa**.

Y ES QUE después de casi un año de estar lejos de los escenarios, volverá al teatro el 11 de agosto, día en el que también le será entregada la medalla de Ciudadano Distinguido del D.F. de manos del Jefe de Gobierno **Marcelo Ebrard**.

EL SHOW que presenta se llama 'Permiso para vivir' y el escenario es uno de los mejores de la metrópoli, el Teatro de la Ciudad Esperanza Iris.

HONOR a quien honor merece.

FELIZ DOMINGO.

PUNTOS Y CONTRAPUNTOS

PEDRO MELLADO

Almas gemelas



Si de pronto usted observa que los ánimos parecen haberse atemperado en el Congreso de Jalisco, que los diputados navegan sobre aguas mansas y tranquilas, y que todo mundo asume una actitud conciliadora, comprensiva y complaciente con respecto a algunos personajes cuya probidad está en duda, no lo atribuya a la inteligencia, mesura o prudencia de los legisladores, pues muy probablemente esa tregua sea consecuencia de las complicidades de quienes temen que sus miserias sean exhibidas públicamente.

Muchos kilos de lodo se han recolectado en los oscuros rincones de la cámara de diputados local, suficientes para salpicar la ya muy maltrecha imagen de quienes fueron responsables de coordinar la anterior Legislatura, la número 58 (del 2007 al 2010), y de quienes no han sabido estar a la altura de sus responsabilidades como cabezas de la Legislatura actual, la número 59 (del 2010 al 2013).

La versión soterrada, pero consistentemente reiterada, que varios importantes actores políticos han corroborado, y de cuyas consecuencias inclusive se han deslindado algunos prominentes panistas, permite presumir que se habría concretado en lo oscuro una tregua perversa entre el coordinador de la bancada del PRI en el Congreso de Jalisco, **Roberto Antonio Marrufo Torres** y el presidente estatal del PAN, **José Hernán Cortés Berumen**.

El propósito de este paréntesis en la guerra mediática desatada entre panistas y priistas tendría el propósito de suavizar los enconos en el Congreso de Jalisco, y evitar que se profundice el desprestigio de los diputados con la exhibición de las presumibles corruptelas y potenciales hechos delictivos que involucrarían a representantes populares y funcionarios de la

pasada y la actual Legislatura.

Implicito o explícito, un acuerdo de esta naturaleza tendría como único propósito cerrar expedientes que podrían ser el sustento de serias investigaciones, tanto de carácter administrativo como de orden penal, que si se realizaran a fondo, profesionalmente y con apego a la ley, podrían conducir a la cárcel a varios importantes políticos que actualmente tienen funciones en el Congreso local o cumplen encomiendas en otras dependencias de gobierno.

Muchos tendrían que ser castigados con severidad en por lo menos tres aspectos que seguramente les resultarían ejemplares.

1.- Algunos ex funcionarios o ex representantes populares tendrían que devolver el dinero público que les fue confiado y cuyo buen uso y honrado destino no han podido justificar.

2.- Una buena cantidad de políticos chafas, vulgares y voraces, podrían ser sancionados con la destitución de sus actuales cargos y la inhabilitación para el desempeño de futuras responsabilidades públicas durante una buena cantidad de años.

3.- La mayoría de quienes tienen cuentas pendientes y expedientes determinados por la opacidad, la irresponsabilidad y el abuso, tendrían que responder ante la autoridad judicial por el presumible delito de peculado, sancionado en la legislación penal local, y atribuible a aquellos presuntos servidores públicos que utilizan los recursos que les son confiados para propósitos que no están contemplados explícitamente en la ley.

Nadie será sancionado, pues las complicidades entre PRI y PAN, en los más diversos espacios del gobierno y de la política, servirán para borrar toda huella de corrupción y proteger a sus respectivos militantes.

Complicidad e impunidad, felizmente de la mano.

pedromellado@gmail.com

la resortera

paco.navarrete@mural.com

AVISAN A TODO EL OCCIDENTE DEL PAÍS...

